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REPUBLICADEL ECUADOR

ASAMBLEA NACIONAL

COMISION ESPECIALIZADA DE SOBERANlAALIMENTARIA, DESARROLLO DEL SECTOR AGROPECUARIO Y

PESQUERO

Acta de la Sesién Ordinaria N0. 009

El dia de hoy jueves 24 de septiembre de 2009, siendo las 16h05 se instala la Sesion

Ordinaria No. 009 de la Comision Especializada de Soberania Alimentaria, desarrollo del

Sector Agropecuario y Pesquero contando con la presencia de los siguientes Asambleistas:

Jaime Abril Abril, Jimmy Pinoargote, Yandri Brunner, Lidice Larrea, Omar Juez, Pedro de

la Cruz, Geronimo Yantalema, Ramiro Teran, Richard Guille’n,Gilmar Gutierrez.

Por contar con el Quorum necesario da inicio a la Sesion Ordinaria No. 009.

DESARROLLO

Asambleista Yandri Brunner.

Sefior Presidente, sefiores Asambleistas solicito, a usted en base a1 articulo 145 de la Ley de

la Funcion Legislativa, la reconsideracion de lo que se trato ayer, sobre el Titulo I Capitulo
I articulo 1-8

Asambleista Jaime Abril

Tiene apoyo 1a mocién? Sefior Secretario proceda a tomar votacion.

Asambleista Brunner Yandri.

A Favor.

De la Cruz Pedr0.- Mi voto a pesar de que yo creo que se hizo todo legal el dia de ayer y

tambie’n el tema de la reconsideracion tambie’n es legal de acuerdo a la Ley Organica de la

Funcién Legislativa, para ir consensuando a pesar de no estar tan de acuerdo por

consensuar mucho voto a favor.
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Asambleista Susana Gonzalez.

A favor

Asambleista Richard Guillén.

A favor

Asambleista Gilmar Gutiérrez

Igual como lo manifiesta Pedro, pero por otra razon no estando muy de acuerdo, lo que ayer

mencionamos, que la convocatoria no esta bien hecha, 1a convocatoria es para un tema y se

esta tratando otro tema, pero sin embargo hay que reconocer el esfuerzo que estén haciendo

y quiero asi dejarlo sentado por tratar nuevamente este articulado, y en esa consideracion si

validar con nuestra votacion a favor.

Asambleista Omar Juez.

A favor.

Asambleista Lidice Larrea.

A favor.

Asambleista Jimmy Pinoargote.

Creyendo que debe consensuarse estoy completamente de acuerdo, cualquier formula que
se haga para lograr que haya unidad en la mesa es necesaria yo considero que ayer se obro

y se voto como se debe, por ello yo me abstengo.

Asambleista Ramiro Teran.

A favor

Asambleista Geronimo Yantalema.

A favor.

Asambleista Jaime Abril.

Compafieras y compafieros definiendo 1a legitimidad de los actos que realizamos en esta

comisién y en la sesion 008 de ayer y como le he manifestado en el articulo 57 de la ley

2



REPUBLICADLE ECUADOR

ASAMBLEA NACIONAL

COMISION ESPECIALIZADA DE SOBERANiA ALIMENTARIA, DESARROLLO DEL SECTOR AGROPECUARIO Y

PESQUERO

estamos en el tratamiento del proyecto de ley por tanto se ha instalado esta sesion de

conformidad con lo que hemos realizado la convocatoria, en Vista que también hay un

acuerdo para que se Viabilice de la mejor forma el tratamiento de la ley y en ese marco de

buscar e1 equilibrio entre todos nosotros tambie'n razono mi voto y lo hago a favor. Sefior

Secretario proclame los resultados.

Secretario.

Sefior Presidente la mocion presentada por el sefior Asambleista Yandri Brunner es

aprobada con 10 votos a favor y 1, abstencion.

Asambleista Jaime Abril.

Gracias compafiero, Richard tiene 1a palabra.

Asambleista Richard Guillén.

Pediria que en la continuidad de estas sesiones de trabajo previa 1a instalacion nos hagan
llegar e1 texto de las actas de la sesion anterior por que como es un proyecto de tanta

importancia nosotros queremos tener la evidencia de cual es el pronunciamiento de todos y

cada uno de los Asambleistas presentes en la comision para tener un documento fehaciente

de lo que nosotros decimos y pronunciamos por un lado y por otro para que haya todo el

tiempo del caso a pesar que tenemos programado continuar con la lectura hasta el articulo

49, yo 1e quiero hacer la entrega formal del texto con nuestras propuestas y observaciones

de los articulos 50 al 103, que es el siguiente texto que discutiremos en los dias venideros

para que tengan todo el tiempo suficiente para leerlo y compararlo y ver si es mas factible

comparar incorporar algunos temas de ellos, muchas gracias sefior Presidente.

Asambleista Jaime Abril.

Bueno nosotros ayer habiamos llegado a un acuerdo que todos los dias a las 12 del dia

anterior nos entreguen las propuestas por escrito sobre los articulos que vamos a tratar y

que son objeto de la convocatoria, entonces lo que acaba de hacer Richard es entregar y

para la siguiente sesion tenia solo hasta las doce sin embargo marquemos una flexibilidad

y le damos por recibido, lo que quisiera acotar es lo siguiente compafieros, por ejecutividad
en lo que tenemos que realizar nosotros justamente en el trabajo que implica esta ley, yo
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pienso que debemos entregar las resoluciones de las sesiones anteriores para no hacer la

entrega de todas las intervenciones. Tiene la palabra Lidice.

Asambleista Lidice Larrea.

Sefior Presidente, compafieros Asambleistas, como proponente de la mocion que eleve' ayer

con el primer capitulo con sus 8 articulos y pues en Vista que se ha pedido una

reconsideracion el dia de hoy he creido conveniente presentar un nuevo documento en

donde se recogen muchos criterios de Asambleistas, observaciones en los foros, y en las

audiencias hechas, pongo en consideracion de ustedes este primer capitulo para que sea

considerado por todos ustedes y lo elevo a mocién.

Asambleista Jaime Abril.

Bueno compafieros y compafieras esta en consideracién la mocion de la compafiera Lidice

Lairea tiene apoyo 1a mocion, proceda a la votacién compafiero Secretario.

Secretario.

Sefior Presidente se somete a votacion la mocion presentada por la sefiora Asambleista

Lidice Larrea, en la cual presenta un nuevo documento con aportaciones de Asambleistas

que va desde el articulo 1 a1 8 del capitulo I Titulo I.

Asambleista Yandri Brunner

Sefior Presidente para que haya constancia estamos votando del articulo 1 a1 8 pero aqui
estan 10 articulos, entonces quiero que eso quede claro. Mi voto es a favor

Asambleista Geronimo Yantalema.

Bueno yo creo que es fundamental e1 esfuerzo que se esta haciendo y ayer habiamos

insistido e1 valor que tiene construir en consenso las propuestas y que se recojan
precisamente los aportes que estamos haciendo cada uno de los Asambleistas y creo que ese

es el ejercicio fundamental que a1 que nos proponemos y si esto logramos que sea una

practica a1 terminar la aplicacion yo creo que es importante, ese es el esfuerzo del ejercicio
democratico y si logramos finalmente consensos en la aprobacion de nuestro informe como

mesa mostraremos a1 pais sin duda que mas alla de los intereses personales y politicos esta

la causa de PAIS en ese sentido yo considero que este documento respalda la mocién de la

compafiera. A favor
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Asambleista Ramiro Teran.

Sefior Presidente sefiores Asambleistas, creo que el mensaje de anoche da como resultado

la aceptacion y aspiremos que lo que estamos elaborando ojala salga del consenso, salga de

el trabajo de todos con la finalidad de responder positivamente a los mandantes que nos

eligieron, esto aspiramos a que continuemos, va haber discrepancias eso es dialéctico

tendremos que ver el punto de equilibrio con la finalidad de que demos y respondamos con

un ley que verdaderamente la necesita.

Asambleista Jaime Abril.

Gracias compafiero, alguien mas la palabra, si no hay otra intervencion sefior Secretario

proceda a tomar votacion de la propuesta de la compafiera Lidice Larrea con las

modificaciones que ha hecho el compafiero Yandri Brunner.

Secretario.

Se somete a votaci6n la mocion presentada por la sefiora Lidice Larrea, presentando un

nuevo documento del 1 a1 8.

Asambleista Yandri Brunner.

A favor

Asambleista Pedro de la Cruz.

Compafiero Presidente, compafieros Asambleistas, este es el ejercicio democratico y creo

que en ese marco se ha trabajado se han acogido las propuestas que el dia de ayer los

compafieros Asambleistas presentaron, nosotros queremos hacer un nuevo ejercicio
democratico y por eso hemos accedido a esta propuesta de la reconsideracién que es

juridico que es legal en ese sentido compafiero Presidente compafieros Asambleistas

estamos haciendo una nueva forma de hacer politica en el Pais y por eso apoyo y voto a

favor de la nueva propuesta que esta de los articulados que se ha presentado en este caso

del 1 a1 10 del capitulo I Titulo I.

Asambleista Jaime Abril.

Tiene la palabra la compafiera Susana Gonzalez, perdon estamos en votacion solo

razonamos e1 voto, Sefior Secretario continuar con la votacion.
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Asambleista Susana Gonzalez.

Yo solo quiero felicitar Sefior Presidente a todos ustedes los que hacen la bancada de la

mayoria es de nobleza y de reconocimiento rectificar, no son menos son mas, cuando uno

rectifica se logran estos consensos, pienso que mas del 50 % del proyecto presentado por el

ejecutivo esta aceptado y recogido por nosotros también, solo felicitarlos es un muy buen

punto de partida esperemos lograr e1 consenso necesario en el proceso que es largo, pero

por mi parte a favor.

Asambleista Jaime Abril.

Gracias, realmente lo que nosotros queremos es demostrar que hay un trato igualitario y eso

se ha reflejado en esta sesion.

Asambleista Richard Guillén.

Lamentablemente estamos votando todo el capitulo y yo crei que el espiritu de la decision

(16 ustedes era analizar articulo por articulo. A tal punto que yo habia revisado e1 art. 1 y el

art. 261 No. 1 de la Constitucion que incluye el te'rmino de Estado central que era la

observacion que habiamos hecho, lamentablemente no he podido revisar por que recién nos

entregan no se en uno de estos articulos hablabamos del diferimiento de que vaya a1

reglamento alguna disposicion legal, y que no hay como por que debe estar en la misma ley,
en esa consideraciones mi voto es abstencién.

Asambleista Omar Juez.

A favor. Tambie'n con el mismo animo y realmente en 10 personal me siento en agrado que

la compafiera Gonzalez haya votado a favor, realmente los que somos nuevos en politica,
nuevos en la Asamblea no tenemos 1a experiencia del compafiero Richard 0 del compafiero

Ramiro, pero por sobre todo no debemos defraudar a la gente que nos eligio, espero que se

siga acogiendo los comentarios y sugerencias siempre y cuando sean validas, y agotando un

filtimo esfuerzo de la democracia y si no llegamos a coincidencias deberemos votar, pero

siempre y cuando nuestro trabajo de haber aportado sea tornado en cuenta en esta mesa,

para que esta ley en su mayoria de articulos sea aprobada por la mayoria de esta mesa, asi

que mi voto también es a favor.

Asambleista Lidice Larrea.
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Bueno creo que la labor nuestra como Asambler’stas esta en tener puntos de Vista totalmente
diferentes y si todos pensaramos igual no llegariamos a un buen criterio y creo que esto es

lo que ha pasado somos un grupo abierto y este documento recoge muchisimas formas de

pensar de diferentes actores politicos, de personas que necesitan como todos el agua,
expresiones de nosotros mismos que somos quienes conocen las realidades de nuestras

provincias felicito a Susana por haberse acogido a esta modalidad que tenemos, yo
considero que esta bien lo que hemos reconsiderado para tener un buen entendimiento
dentro de la comision y voto a favor.

Asambleista Jimmy Pinoargote.

Muy breve, ayer precisamente cuando ocurrio esta divergencia buscamos una alternativa y
se propuso un consenso y felizmente se dio en esta mafiana y esta tarde, y lo mas

importante y valorar e1 trabajo porque no podia ser posible que el trabajo que se habia
hecho por semanas no sea recogido hoy se ha dado una muestra de esa apertura. A favor.

Asambleista Ramiro Teran.

Gracias Sefior Presidente una vez mas hay que reiterar que en primer lugar debo indicar a1

compafiero asambleista que nunca fui politico, y que nunca tuve calculos politicos mas bien

tengo principios éticos, debo saludar de que haya esa apertura que ni siquiera no nos

lamentemos que no es legal, es legal por que se planteo una reconsideracion y se paso
entonces hoy lo que hacemos es ponie’ndonosde acuerdo, consensuando para tener una ley
que ojala al final sea una ley de consenso y que todos, absolutamente todos hayan aprobado
todos porque esta recogido e1 sentimiento de todos los actores del pais, mi voto es A favor.

Asambleista Geronimo Yantalema.

Colegas Asambleistas yo decia que esto es parte de la practica de los pueblos nosotros hasta

podemos pasarnos afios discutiendo para tomar un consenso, precisamente ese es el sumak

kawsay cuando justamente podamos estar en capacidad de discutir las diferencias, es

importante este ejercicio inicial y que debemos profundizar con mucha claridad y veo que
debemos trabajar mucho para formar el Estado plurinacional, en donde exista libertad de

pensamiento y que podamos Vivir en armonia, esperamos que en el proceso y en ese sentido

estoy a favor de la mocién.

Secretario
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Sefior presidente su voto por favor.

Asambleista Jaime Abril.

Compafieros y compafieras, he escuchado yo voces este momento en que estamos

construyendo la ley con mucha participacion, justamente esa participacion ciudadana a

través de las diferentes propuestas que hemos recibido de los diferentes actores sociales
entre ellos las organizaciones indigenas y campesinas que son los actores principales en la
construccion de esta ley asi como de Asambleistas y también a través de quienes nos

pidieron audiencias en donde hemos sistematizado y consta en el documento que hemos
entregado el dia de ayer a ustedes por tanto con esa satisfaccion estamos trabajando todos.
Mi voto es a favor.

Secretario.

Sefior presidente conforme a1 articulo 142 de la Ley de la Funcion Legislativa, procedo a

realizar e1 segundo llamamiento para que el sefior Asarnbleista Gilmar Gutiérrez consigne
su voto. El sefior Asarnblel’sta se encuentra ausente.

Sefior Presidente tenemos 9 votos a favor, 1 abstencion y 1 ausente. La mocion presentada
es aprobada sefior presidente.

Asambleista Jaime Abril.

Bien compafieras y compafieros ha quedado aprobado el primer capitulo de la ley, y que
constan de los articulos del 1 a1 10, tiene la palabra e1 compafiero Pedro de la Cruz.

Asambleista Pedro de la Cruz.

Compafierasy compafieros Asambleistas, yo creo como dije anteriormente este es un nuevo

ejercicio democratico, Omar, yo fui dirigente indigena, no he estado en estos procesos de
alta politica, lo que yo quiero Sefior Presidente, compafieros y compafieras para ir
consensuando los siguientes textos porque creo que no esta consensuado nuestros aportes
por lo tanto sugiero 1a suspension de esta sesion para poder presentar los nuevos textos con

los aportes desde los diferentes Asambleistas; no sé si estan de acuerdo los compafieros
para que podamos pedir a1 compafiero Presidente que es su facultad de suspender pero
pedimos desde los Asambler’stas.



REPUBLICADEL ECUADOR

ASAMBLEA NACIONAL
COMISION ESPECIALIZADA DE SOBERANfA ALIMENTARIA, DESARROLLO DEL SECTOR AGROPECUARIO Y

PESQUERO

Asambleista Jaime Abril.

El compafiero Pedro de la Cruz ha puesto en consideracion esta mocion que se suspenda la

presente sesion, bien tiene apoyo y creo que alguien tiene alguna inquietud a1 respecto.

Asambleista Richard Guillén.

Compafieros yo quiero pedirle como consideracion para las proximas lecturas de

documentos, que nos hagan llegar estos documentos unificados antes de tiempo, yo no

podria votar a favor ni en contra porque seria tonto si voto en contra no habiendo conocido
e1 documento y mas tonto si voto a favor no conociendo e1 documento, por eso mi voto fue
abstencion yo incluso creia que ibamos a votar por articulos y pedi una aclaracion que me

satisfizo y me aclaro Pedro y Omar de que cuando no suprimieron Estado central, me

hicieron ver que en el articulo 261 No. 11 de la Constitucion, esta contemplado como

Estado Central, de acuerdo no puedo ponerrne en contra de algo que esta concedido en la

Constitucion, pero como recién iba a leer y dije enfaticamente que en este articulado habia
una parte que hablaba de o que dejabamos a consideracion del reglamento y nosotros

consideramos que no podemos dejar a1 libre albedrio e1 asunto reglamentario, mire

compafiero es interesante que nos den con anticipaci’onlos documentos para saber como
debemos pronunciarnos por eso voté abstencién por que’no puedo votar a favor de algo que
si esta consensuado no 10 he leido yo simplemente queria hacer esa observacion compafiero
presidente.

Asambleista Jaime Abril.

Bien compafieros se suspende 1a sesién por los motivos que han sido expresados nos

reinstalaremos el dia lunes alas 14h00. Gracias

Resoluciones:

1. Aprobada la reconsideracion del texto aprobado el dia Mie’rcoles 23 de septiembre,
Titulo I, Capitulo I, articulos 1-8.

Nombre

Jaime AbrilAbril

Lidice Larrea

Yandri Brunner

Omar Juez
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AFAVOR

_— F- 10 — A- 01

2. Aprobado el nuevo texto Titulo I, Capitulo I, articulos 1-8. Con aportaciones de

. Asambleistas, foros, audiencias. De Acuerdo a1 siguiente detalle de votacién.

M

M

ovimiento PAIS A FAVOR

——_

Siendo las 17h46 minutes 56 da por suspendida la sesién ordinaria No. 009 de la Comisién

Especializada de Soberania Alimentaria, Desarrollo Agropecuario y Pesquero.
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Para constancia de lo detallado y en uso de las atribuciones conferidas en los articulos 27 y
28 de la Ley Orgénica de la Funcién Legislativa, firman en unidad de acto.

Jaime Abril Abril ~\/

Presidente de la m a-I*:":“~afi.' Soberania Alimentaria
Desarrollo del / \
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